

Номинация: «Поэзия»  
Стихи: «О пожарной охране»  
Автор: Попова Ольга Алексеевна  
Архангельская область, Няндомский район, д. Задняя  
МБОУ «Воезерская основная школа»

### **О пожарной охране**

В далёком семнадцатом веке,  
В сорок девятом году  
«Наказ о градском благочинии»  
С пожарами начал войну.

И родилась пожарная охрана  
Был создан первый в этом деле штат,  
Вели они дежурство, город объезжая  
Могли за нарушение правил наказать.

Петр первый это дело не оставил  
Команду он пожарную создал.  
Пожарное депо он в городе поставил  
Борьбу с пожарами он верно продолжал.

Ведь нет страны без помощи и братства  
И наш народ Петра услышал речь:  
Российского государства богатства  
В указе от огня он попросил беречь.

И все цари, сменяясь на престоле,  
Считали, что пожар – беда и зло,  
И не было б у нас такой истории,  
Если бы вовремя пожарный не пришел.

И каланча пожарная с флагштоком,  
Всех русских городов большое достоянье.  
С неё весь город словно на ладони,  
Очаг пожара виден и на расстоянье.

А в девятнадцатом веке открыли заводы  
В Санкт-Петербурге и в Москве  
Пожарные насосы стали в моде,  
Автомобиль пожарный чудом стал для всех.

И родиною пенного тушения  
Мы смело назовём свою страну.  
Ручной огнетушитель - вот изобретение,  
С огнём ведущее, и по сей день войну.

А после революции пожарная охрана,  
Росла и продолжала свой нелегкий труд  
Под руководством Марка Елизарова,  
Практические навыки растут.

В году двадцатом - новые масштабы,  
Центральный открывается отдел.  
И несмотря на ямы и ухабы,  
Следить за всей страной его удел.

И в годы фронтовые, трудные  
Пожарные работали в дыму, в огне  
Тушили бомбы, погибали грудами,  
Но никогда не оставались в стороне.

Страна живёт, страна растёт,  
Не спит пожарный, он спокоен.  
Когда он нужен - он придет,  
И это часть нашей истории.